



5月26日,在市盆景园内的园林国学讲堂,小记者听潘民中讲述淮河的历史变迁。本报记者 李英平 摄

## 小记者听潘民中讲述淮河历史

本报讯 对于家住平顶山市区的小记者来说,印象最深刻的河流便是淮河了。5月26日,平顶山日报社教育中心组织小记者来到河滨公园内的市盆景园,听我市知名文化学者潘民中讲述淮河的故事,一起追溯淮河的历史文化。

“今天,小记者们来到河滨公园,那么你们知道‘河滨公园’中的‘河’是什么河吗……”当天上午,潘民中告诉小记者,河滨公园就是淮河

之滨的公园。淮河(古称淮水),源头在平顶山市新城区滎阳镇马跑泉村西北。淮河老河道于叶县洪庄杨镇炼石店村东入北汝河(古称汝水),新河道则于叶县遵化店镇张庄村南入沙河(古称澠水)。淮河全长约50公里,流经市区的河段就占了35公里,流域面积265平方公里,是一条历史名河,文化积淀丰厚。

经过潘民中的讲解,小记者们了解到,

淮河最早记载见于《周礼》,夏商周三代淮水的灌溉效益不仅有《周礼》的文字记述,后世多个历史朝代均有关于淮水的记载,而且得到了现代考古发掘的文物支持。时至今日,经过治理后的淮河,水清、河畅、岸美,还具有保护生态环境的作用,被市民亲切地称为“母亲河”。小记者们纷纷表示,今后要主动加入到保护淮河的行列,做保护淮河的小小宣传员。(王红梅)

## “走进社团,让每一颗纯真的心焕发出缤纷的色彩” 新华路小学社团活动精彩纷呈

本报讯 小学是人生打基础的重要阶段,如何让小学生在身心全面发展的同时,激发其潜能,使其个性得到充分发展?5月29日,卫东区新华路小学首届社团阶段性成果展示活动举行,该校十余个校园社团用一场精彩纷呈的演出给出了一份令人满意的答卷。

当天下午3时许,该校社团展示活动在一间大会议室里拉开帷幕,学校组织评委现场为每个社团的展示及表演打分,部分学生家长受邀前来观赏。会议室里众多精美的书法、美术作品吸引了记者的眼球。该校墨韵轩书法社团的辅导老师毕玉茹说,新华路小学是省级书法特色示范学校,这些都是社团的学生及部分老师的作品。

当七彩苑美术社团的小学生们手举各自的绘画作品走上舞台,墨韵轩书法社团的小学生捧着6米多长的书法长卷也走上舞

台,台下响起了热烈的掌声。

快乐阅读社团的学生上台朗诵了诗歌《我们爱祖国》;智慧数学社团的辅导老师上台为大家分享了智慧数学给学生们带来的乐趣;童心戏曲社团的学生则装扮起来,现场为大家演唱了《朝阳沟》《花木兰》选段,虽稚嫩却近乎专业的演唱引来了阵阵掌声;快乐英语社团的学生们上台熟练展示了英语说唱表演……

展示活动的下半场转移到了教学楼前,篮球社团、足球社团依次上场展示了精湛的球技,拉丁舞社团、民族舞社团则将优美的舞蹈呈现给大家……整场展示活动持续了1个多小时,可谓精彩纷呈。根据打分情况,主持人当场公布了获得一、二等奖的社团名单。

前来观赏演出的学生家长张爱丽感叹说:“学校的社团活动搞得这么好,让孩子们

在学习的同时也培养了才艺,得到了很好的锻炼。”她高兴地说,自从她女儿参加了英语社团,对英语的兴趣明显提高了。

轮到女儿所在的舞蹈社团出场了,家长田女士一边观看一边用手机录,生怕漏掉一个精彩环节。她也为学校的社团活动点赞:“女儿参加社团活动非常有好处,既锻炼了组织能力,又培养了团队合作精神。”

据了解,本周是新华路小学的文化艺术周,社团展示活动是其中的一项内容。近年来,该校组建了十余个社团。

活动结束后,新华路小学校长王莹对记者说:“我们希望通过搭建社团这个平台,让学生在全面发展的同时,拓展特长,使学生的个性得到充分发展,这也是素质教育应有的内涵。”正如主持人所说,走进社团,让每一颗纯真的心焕发出缤纷的色彩。

(王春霞)

## 活动预告

### “小记者微型亲子徒步马拉松” 6月1日举行

由平顶山日报社教育中心和平顶山市淮河治理工作指挥部联合开展的“小记者微型亲子徒步马拉松”6月1日举行,喜欢运动的小记者和家长赶快报名吧。

蓝天白云、绿水碧波,这个季节的淮河美得好像一幅水墨画。在过去的几个月里,由平顶山日报社教育中心举办的一系列小记者活动给小记者和家长留下了许多美好的回忆。在初夏凉爽的日子里,一场高颜值的微型徒步马拉松与您相约。亲爱的小记者们,这个周六带上爸爸妈妈,带上伙伴,让我们一起冲进大自然的怀抱,来一场痛痛快快的运动之旅吧,用眼睛发现淮河的变化,用心感受淮河的美丽,呼吁更多人一起保护我们的母亲河——淮河。

活动时间:6月1日上午8点(提前20分钟到达凌云路淮河桥北岸签到)

活动地点:凌云路淮河桥北岸——三江源彩虹桥淮河岸边(往返)

参与人员:2019年度小记者(此活动为亲子活动,每名小记者须有一位家长陪同)

报名方式:“鹰城小记者”微信公众号。(王红梅)

### 第二期“小记者 鲁山军事研学” 活动周日举行

由平顶山日报社教育中心组织的第二期“小记者鲁山军事研学”活动将于6月2日(周日)举行,已经报名的小记者请准时参加。

“小记者鲁山军事研学”活动围绕军事主题开展,内容包括参观军事秘洞、参加军事拓展训练等。端午节将近,为了让小记者了解中国传统节日文化,工作人员还将带领小记者制作香包。夏季已到,为了呵护小记者的健康,请家长提前做好水杯,并装满温开水。

活动时间:6月2日

活动地点:鲁山秘洞景区

报名方式:“鹰城小记者”微信公众号。(王红梅)

### 小记者周日继续 学国学、英语

“小记者学国学、英语”活动自推出以来受到广大小记者和家长的喜爱。6月2日(周日)上午,“小记者学国学、英语”继续进行,不要错过机会哦。

如何学国学一直是广大家长关注的课题。在“小记者学国学”活动中,老师将讲述国学经典,与你一起探讨如何正确对待生活、学习。

对于很多学生来说,学英语一直是难题,“小记者学英语”将从另外一个角度带你学习英语。

第一场:6月2日上午9:00-10:30(国学)

第二场:6月2日上午10:40-12:00(英语)

活动地点:市区中兴路与优越路交叉口向南工行大厦六楼

报名方式:“鹰城小记者”微信公众号。(王红梅)

## 重时效 莫重稿 小记者投稿技巧要记牢

“孩子的两篇作文已经发到邮箱了,为什么一直没有见报呢?”近日,一位家长来到平顶山日报社教育中心咨询小记者发稿的问题。

这位家长说,她家的孩子前一段时间投了两篇描写春天的作文,投稿后一直没有见报。她想帮孩子问问,作文未能见报的原

因。其实,和这位家长一样,相当一部分家长都有这样的疑问。

平顶山日报社教育中心一位工作人员说,根据负责小记者作文版面的编辑反映,最近由于季节转换,有一部分描写春天景色的小记者作文不适宜再发表,所以小记者家

长在投递作文的时候,一定要注意作品的时效性。除了小记者作文外,小记者的书法作品、绘画作品也可以发表,有特长的小记者可以全方位展示自己的才华。

最后,家长切记,同一作品请不要二次投递,以免重稿。(王红梅)